让中华体育精神为强国建设民族复兴凝聚磅礴力量

贾国富(体育总局离退休干部局)

党的二十大明确了新时代新征程中国共产党的 使命任务:从现在起,中国共产党的中心任务就是团 结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强 国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面 推进中华民族伟大复兴。

体育精神是体育领域的核心价值观, 决定着体 育工作的思想意识和行为方式,也是体育文化的灵 魂所在。体育精神存在广阔、内涵丰富、影响深远。在 中国,体育精神就是中华体育精神。中华体育精神是 社会主义核心价值观在体育领域的具体体现, 是中 国精神的重要组成部分。中华体育精神既有各国体 育精神的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。 中华体育精神是以爱国主义为核心的中华传统体育 精神和以公平竞争为核心的奥林匹克精神的统一。

一、弘扬体育精神、建设体育强国是实现民族复 兴的重要内容

习近平总书记指出:体育是提高人民健康水平 的重要手段,也是实现中国梦的重要内容。

"加快建设体育强国,就要弘扬中华体育精神" 是习近平总书记对体育工作提出的要求。

二十大报告提出:到二〇三五年,我国发展的总 体目标,就是"建成教育强国、科技强国、人才强国、 文化强国、体育强国、健康中国,国家文化软实力显

著增强。"明确了新时代新征程中国体育的奋斗目 标,明确了体育在中国式现代化进程中的先行者地 位。报告提出"广泛开展全民健身活动,加强青少年 体育工作,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快 建设体育强国"。进一步明确了新时代新征程中国体 育的使命任务,明确了实现中华民族伟大复兴进程 中中国体育的工作着力点。

建设体育强国是实现社会主义现代化强国,推 进中华民族伟大复兴的重要内容。加强体育文化建 设,弘扬中华体育精神是体育事业发展的重要组成, 更是体育强国的应有之义。同时,弘扬中华体育精神 将为加快建设体育强国提供强大力量。

二、弘扬中华体育精神,为民族复兴凝聚强大力

习近平总书记指出:"精神是一个民族赖以长久生 存的灵魂,唯有精神上达到一定的高度,这个民族才能 在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。"习近平总书记 还强调:"体育是提高人民健康水平的重要手段,也是 实现中国梦的重要内容, 能为中华民族伟大复兴提供 凝心聚气的强大精神力量。"2016年习近平总书记在会 见第31届奥运会中国体育代表团时指出:"我国体育健 儿在里约奥运会上的出色表现, 生动诠释了奥 林匹克精神和中华体育精神,为祖国争了光,为

民族争了气,为奥运增了辉,为人生添了彩,激

发了全国人民的爱国热情和全世界中华儿女的

民族自豪感,增强了中华民族的凝聚力、向心力、自信 心,是中国精神的一个重要体现。

党的二十大报告提出:全面建设社会主义现代 化国家,必须坚持中国特色社会主义文化发展道路, 增强文化自信,增强实现中华民族伟大复兴的精神 力量。中华体育精神是体现以社会主义核心价值观 为精髓的中国精神的重要内容, 蕴含着以伟大建党 精神为源头的中国共产党人精神谱系的亮丽元素。 同时体育精神也蕴含着和平友谊进步的全人类共同 价值。中华体育精神彰显奋进、高尚、激励人心的力 量,中华体育精神能够激发爱国热情,增强民族向心 力、凝聚力,是弘扬爱国主义、振奋民族精神的重要 手段。体育精神是凝聚全党和全国人民全面建设社 会主义现代化国家,促进中华民族伟大复兴的强大

体育强国建设的鼓点正在紧敲, 社会主义现代 化强国的号角已经吹响。在中华民族伟大复兴的新 征程上, 我们要紧密团结在以习近平同志为核心的 党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,弘扬伟大建党精神,让体育精神为强国建 设、民族复兴凝聚起团结奋斗的磅礴力量!

学习宣传贯彻党的二十大精神

本报记者 傅潇雯

河北省北部的张家口冬季降 雪量大、存雪期长,是中国具有优 势的滑雪地域之一。作为2022年 北京冬奥会雪上项目主要竞赛场 地之一, 张家口正在迎来以冰雪 产业为支点的历史发展机遇。乘 势而起,紧抓机遇,张家口将在后 冬奥时期持续推进冰雪产业发

为了抓住冰雪产业发展的黄 金期,2019年张家口市印发了《张 家口市冰雪产业发展规划 (2019-2025年)》, 其中明确提 出,张家口市将加快打造冰雪装 备研发制造、冰雪体育运动、冰雪 人才教育培训、冰雪文化旅游、冰 雪现代服务的冰雪产业全链条发 展体系,力争2025年张家口市冰 雪产业规模达到600亿元。

期

TE

业

北京冬奥会后的第一个雪季 刚刚开启,张家口崇礼区的万龙、 富龙、云顶、翠云山等各大滑雪场 陆续"开板",滑雪爱好者们迫不 及待来到崇礼,在新雪季徜徉白 色世界。富龙滑雪场负责人说: "富龙滑雪场'开板'试滑当天就 吸引了3000多名滑雪爱好者前来 体验。"此外,冬奥赛道的开放也 是众多雪友本雪季期待之事,云 顶滑雪公园相关负责人表示,计 划在12月中下旬,云顶滑雪公园

U型场地、坡面障碍技巧、平行大回转、障碍追 逐、雪上技巧5条冬奥赛道向公众开放。

张家口市滑雪产业起步于上世纪90年代, 经过20多年培育发展,在崇礼区建成了京津冀 区域独一无二的雪场集群。后冬奥时期张家口 的雪场将不断升级优化,加速滑雪产业提档升

除了崇礼国家级冰雪旅游度假区的不断完 善,京张体育文化旅游带建设有序推进,张家口 还在努力做好冬奥遗产再利用, 争取实现效益 最大化。在崇礼冬奥核心区,这里建成投用的 冬奥场馆设施世界一流,是冰雪产业发展的宝

张家口的冰雪装备制造产业借助冬奥的东 风也获得了扎扎实实的发展动力。工业基础雄 厚,产业工人充足,张家口正积极通过技术创 新、自主研发提速冰雪装备制造业发展,将其打 造为新的经济增长点。张家口规划建设了高新 区冰雪运动装备产业园、宣化冰雪产业园两个 规模较大的冰雪装备研发制造集聚区,致力于 打造国家冰雪运动装备制造基地,形成集冰雪 装备研发、设计、制造、检测、流通、仓储于一体的 冰雪装备产业基地。张家口市相关负责人介绍, 两个冰雪产业园区,目前累计引进了法国MND 滑雪设备制造、美国M3千禧世代雪板研发制造、 意大利天冰冰雪设备生产制造等项目113个。

作为后冬奥经济最直接的带动领域,冰雪 经济的画卷在张家口徐徐拉开,冰雪产业正成 为张家口经济发展的新亮点和经济增长新引

图片新闻 图片新闻



易建联王仕鹏线上举办篮球推介会

本报讯 由易建联创办的体育培训机构薪火阵营 日前首次在线上举办了品牌合作推介会,打破了时间和 空间的限制,让不同地方、不同行业的新老朋友们同聚 线上平台,超过10万多人通过网络观看了这场以《大道 同行-全"薪"未来》为主题的品牌合作推介会。

中国篮球领军人物、薪火阵营创始人易建联和中国 男篮功勋球员、薪火阵营总教练王仕鹏通过视像连线, 诚邀新老朋友与薪火阵营共享体育行业资源和发展机 遇,共同探索体育产业的发展道路。薪火阵营在各领域 的合作伙伴代表纷纷通过视频连线发来祝贺。

本次推介会历时45分钟,期间收到超过100个加盟 合作意向和咨询。

据悉,薪火阵营由易建联在2011年创立,以"立足大 湾区,放眼全国"的发展思路,现已发展成一个集青少年 体育教育、体育课程体系研发、体育场馆运营、体育赛事 运营、体育行业人才培养于一体的多元化文体发展综合 平台,受到各界欢迎。目前在各地拥有超过20个校区,在 训学员超过3万人,成为具有标杆地位和全国影响力的 体育连锁培训机构。

易建联表示,后疫情时代,体育和健康行业将迎来 新的发展窗口期。薪火阵营将顺应时代要求,就此跨入 "除旧布新,开拓进取"的新阶段,同时也希望和更多有 志于体育事业发展的合作伙伴共同成长,把有意义的事 (黄心豪 王以山)

(上接第一版)

瑞士这样拥有顶级整体防守的队伍被葡萄牙在淘 汰赛打进6球,后者的攻击力可见一斑,此番相遇,即便 摩洛哥队像上一场淘汰赛一样全力防守,葡萄牙人仍有 足够的底气展开攻坚战。此外,葡萄牙队上一场敢于将 C罗放到替补席,展现了这支球队现在的团结。为了世 界杯这个目标,所有的个人利益都要让位,这样的队伍 往往会战斗力惊人。

英格兰VS法国

大赛鲜有交手,从各个角度看,这场比赛都称得上是世

现在的这支英格兰队和传统印象中的英式足球相 去甚远,但战斗力可以说是近几十年来最强的。英国人 放下了现代足球发源地的"傲慢",与欧洲大陆主流风格 接轨,目标就是在半个世纪后再次站上世界之巅。但英 格兰也没有完全摒弃传统,队长凯恩作为中锋在不失射 手本色的情况下开发了更多技能,让全队的攻击套路更

法国队其实难说有特别鲜明的特点,但这也意味 着没有明显弱点,卫冕冠军各个位置上的人才储备让 人惊叹,本泽马、博格巴和坎特这些顶尖球员无缘参 赛,他们还是可以通过硬实力碾压大部分对手。英格 兰队无疑是一个劲敌,法国队世界杯历史上两次面对 这个老对手都输了球,这一次势必想要"新账老账"一 起算。

中国青少年滑雪公开赛首站报名启动

本报讯 作为北京冬奥会后 中国首个"碳中和"青少年滑雪赛 事,由国际雪联认证和指导的"明 日之星"中国青少年滑雪公开赛12 月8日开启报名,参赛者可通过"悦 活运动"小程序报名参赛。首站将 于12月22至25日在云顶滑雪公园

中国滑雪协会主席丁东在视 频致辞中表示,在北京冬奥会闭幕 后的第一个雪季,由中国滑雪协会 主办的"明日之星"中国青少年滑 雪公开赛正式推出。我们相信本次

公开赛的举办,可以带动更多青少 年参与滑雪运动,进一步推动我国 雪上项目竞技体育的可持续发展, 为巩固"带动3亿人参与冰雪运动" 的成果,加快建设体育强国贡献力 量。

据悉,本次公开赛设置高山滑 雪大回转、单板滑雪平行大回转、 单板滑雪坡面障碍技巧、越野滑雪 4个项目,将在张家口、天津、吉林、 沈阳、重庆和北京举办分站赛及总 决赛。

(顾 宁)

全国首个沙漠运动比赛标准发布

本报讯 近日,经过两年多的 完善,由宁夏回族自治区体育局、 中卫市旅游和文化体育广电局组 织编制的《沙漠运动比赛项目标 准》通过自治区市场监管厅地方标 准专家技术审查会,正式对外发 布,这是目前国内首个沙漠运动比

为规范沙漠运动比赛场地、竞 赛器材和竞赛规则,宁夏回族自治 区体育局与中卫市旅游和文化体 育广电局于2020年启动了《沙漠运 动比赛项目标准》编制工作,组织 首都体育学院、北京联合大学、宁 夏大学、宁夏医科大学等院校专 家、学者参与起草、论证、修改,并 在第二届全区大漠健身运动大赛 中进行了实践。

《沙漠运动比赛项目标准》规

定了沙漠板鞋竞速、沙漠木球、拉 沙舟、沙漠键球、沙漠软式排球、沙 漠足球、沙漠拔河、沙漠四姿折返 跑等15项沙漠运动集体项目和沙 漠飞身而下、沙漠角斗士、爬沙丘、 沙漠定向寻宝、滑沙(沙丘速降)、 沙漠射箭、投沙包、沙漠铁人三项 赛等15项沙漠运动个人项目的比 赛组织和裁判规则。

据介绍,这一标准的制定,填 补了全国沙漠运动比赛标准的空 白,将为各类沙漠运动提供赛事组 织的评定依据,进一步服务全国沙 漠运动会,推进全域旅游示范城市 和体育旅游示范项目建设,对打造 以沙坡头国际沙漠休闲运动会为 核心的沙坡头国际沙漠休闲运动 品牌具有重要意义。

(轧学超)

崇礼新雪季群众与专业选手将同场对决

本报讯 2022—2023 雪季崇 礼区首场全国性滑雪赛事,雪耀中 国·高山滑雪积分赛将于近日在河 北张家口崇礼万龙滑雪度假天堂 开赛。此赛事是张家口市自主打造 的体育赛事,旨在搭建大众与专业 运动员同场竞技平台,推动大众赛 事专业化规范化发展,持续提升大 众参与度。

据介绍,赛事将横跨4个城市, 六大雪场,进行7站比赛。首站为揭 幕赛,预计在张家口市万龙滑雪度 假天堂举行;第二站到第五站为分 站赛,分别在吉林市松花湖滑雪 场、张家口市云顶滑雪公园、北京 市延庆区石京龙滑雪场、张家口市

太舞滑雪小镇举办。第六站总决赛 再次回到万龙滑雪度假天堂举办。 第七站全明星赛,将于明年在新疆 阿勒泰可可托海国际滑雪度假区 举办。赛事设有青少年组、高校组、 大众组3个组别, 竞赛项目除了传 统的大回转比赛以外,还增加了技 术性更强的回转比赛和观赏性较 高的混合团体比赛。

该赛事由国家体育总局冬季 运动管理中心、中国滑雪协会、河 北省体育局、吉林省体育局、北京 市体育局、新疆维吾尔自治区体育 局指导,张家口市体育局主办,张 家口市冬季运动管理中心承办。

(轧学超)

山东省体育标准化建设取得成效

张军 田美丽

在日前国家体育总局体育经 济司举办的2022年体育总局系统 标准化工作培训班上,山东省体育 局体育标准化建设工作机制、政策 体系、推进路径以及标准实施应 用、培训宣贯、队伍建设、检测检验 等各项创新工作,得到了体育总局 经济司、总局体育器材装备中心充 分肯定,认为山东省全领域加强体 育标准化建设取得的显著成效,体 育标准化建设的理念思路和经验 做法值得全国学习借鉴。

近年来,山东省体育局扎实推 进体育标准化建设,取得了积极成 效。山东省体育局主导国家标准1 项、归口发布地方标准26项,省内 企事业单位和社会组织主导或参 与了40余项体育类国际、国家标准 和行业标准,"体卫融合标准化试 点项目"入选山东省标准化创新发 展项目计划,初步形成体现山东优 势和特色、具有典型示范引领作用 的新型体育标准体系。

《体育场地分类与代码》得到 国家体育总局的认可,应用到全国 体育场地统计调查工作中。《运动 场地合成材料面层》和《体育用人

造草坪》系列地方标准,被多个省 市采用,主要技术参数列为国家标 准。国家体育用品质量监督检验中 心(山东)自成立以来,为山东省体 育企事业单位完成检验体育场地 设施2300余批次、器材装备1700余 批次,涉及产值超过45亿元。

体育服务业系列标准应用到 山东省体育局与省发改委、省市场 监管局联合组织实施的山东体育 服务业品牌示范创建工作,截至目 前全省117项体育赛事、206家体育 健身俱乐部、144家体育技能培训 机构、98家体育服务综合体、27家 体育旅游服务综合体,依据规范标 准,提升功能、拓展服务、规范发

山东省体育局印发《关于进一 步加强科学健身指导工作的意 见》,在全省169家科学健身指导机 构实施推广地方标准,制定标准规 范,向广大群众提供常态化体质测 定、健身指导、体卫融合等一站式

山东省足球协会《青少年足球 技能等级评定与测试方法》、山东 省社会体育指导员协会《社会体育 指导员志愿服务规范》等一批团体 标准,在全省推广应用。

北京时间12月11日3点

英法两国历史渊源极深,两国足球近几十年在世界 界关注的焦点。